



Каллиник Ангелов

РОЗЫСК  
О  
КАТАКОМБНОЙ  
ВЕРЕ

## РОЗЫСК О КАТАКОМБНОЙ ВЕРЕ

Основоположником так называемой Русской катакомбной церкви единодушно считается последний русский патриарх Тихон.

Вскоре после его избрания патриархом он вынужден благодарить святых исповедников и мучеников, заслужавших престол по старшинству, но неполучивших голосов массы мирян, имеющих неканоничное право голоса нараение с епископами.

Такие истинные исповедники: первомученик коммунистического рабства великий Владимир, митрополит Киевский (+ 1918 г.), второй Иоанн Кронштадтский – новосвященномученик Никон, Архиепископ Вологодский и Тотемский (+ 1919 г.), новосвященномученик Вениамин, митрополит Петроградский (+ 1922 г.) и многие другие. Желание стать патриахом перед этим выражает и самый великий из всех русских царей, равноапостольный муж и царственный мученик император Николай II (+ 1918 г.). Но увы, Божий промысел поставил сосуд дьявола, нового Нестория, заслуженного чудейского слугу, хотевшего ввести новый календарь в церкви десетилетия задолго до того, еще когда находился в Америке – Тихон, тогдашнего московского митрополита, но вернее – церковного фараона.

И так, он отблагодарил за незаслуженный выбор

еще в первом своем послании, в качестве новоизбранного патриарха – анафема большевикам, в которую никак не верил, как мы увидим чуть позже, когда, не претерпев даже никаких мучений, самовольно раскаялся в ней.

Эта анафема гласит следующее: (В своих исследованиях русского вопроса цитируем дословно все документы, связанные с ним<sup>1</sup>).

19. 01. (01. 02.) 1918 г.

**Послание святейшего Патриарха Тихона об анафематствовании творящих беззакония и гонителей веры и Церкви Православной**

**“Смиренный Тихон, Божией милостью патриарх московский и Всея России,  
взлюбленным о Господе архипастырям, пастырям  
и всем верным чадам Православной Церкви  
Российской.**

“Да избавить насть Господь  
отъ  
настоящаго въка лукаваго”.  
(Гал. 1,4).

Тяжкое время переживает ныне святая православная церковь Христова в Русской земле: гонение воззвали на истину Христову явные и тайные враги сей истины и стремятся к тому, чтобы погубить дело Христово и вместо любви

<sup>1</sup>) Акты Святейшего Тихона, Патриарха Московского и Всея России, позднейшие документы и переписка о каноническом преемстве Высшей церковной власти. 1917-1943 гг. / Сост. М. Е. Губонин. — М.: Изд-во Православного Свято-Тихоновского Богословского Института. — 1064 с.: илл. (Материалы по истории Русской Православной Церкви).

христианской Всюду сею семена злобы, ненависти и братоубийственной браны.

Забыты и попраны заповеди Христовы о любви к ближним: ежедневно доходят до нас известия об ужасных и зверских избиениях ни в чем повинных и даже на одре болезни лежащих людей, виновных только разве в том, что честно исполняли свой долг перед Родиной, что все силы свои полагали на служение благу народному. И все это совершается не только под покровом ночной темноты, но и въявь, при дневном свете, с неслыханною доселе дерзостию и безпощадною жестокостью, без всякого суда и с попранием всякого права и законности – совершается в наши дни во всех почти городах и везех нашей Отчизны: и в столицах, и на отдаленных окраинах (в Петрозаргде, Москве, Иркутске, Севастополе и др.).

Все сие преисполняет сердце наше глубокою болезненною скорбию и вынуждает нас обратиться к таковым извергам рода человеческого с грозным словом обличения и прещения по завету св. апостола: “согрешающих предъ всеми обличай, да и прочи страхъ имутъ” (1 Тим. 5, 20).

Опомнитесь, безумцы, прекратите ваши кровавые расправы. Ведь то, что творите вы, не только жестокое дело, это поистине дело сатанинское, за которое подлежите вы огню геенскому в жизни будущей – загробной и страшному проклятию потомства в жизни настоящей – земной.

Властию, данной нам от Бога, запрещаем вам приступать к Тайнам Христовым, анафематствуем вас, если только вы носите еще имена христианские и хотя по рождению своему принадлежите к церкви православной.

Заклинаем и всех вас, верных чад православной церкви Христовой, не вступать с таковыми

извергами рода человеческого в какое-либо общение: “измите злого отъ Васъ самъхъ” (1 Кор. 5, 13).

Гонение жесточайшее воздвигнуто и на святую церковь Христову: благодатные таинства, освящающие рождение на свет человека или благословляющие супружеский союз семьи християнской, открыто объявляются ненужными, излишними; святые храмы подвергаются или разрушению чрез расстрел из орудий смертоносных (святые соборы Кремля московского), или ограблению и кощунственному оскорблению (часовня Спасителя в Петрограде); чтимые верующими народом обители святые (как Александро-Невская и Почаевская лавры) захватываются безбожными властелинами тьмы века сего и объявляются каким-то якобы народным достоянием; школы, содержащиеся на средства церкви православной и подготовлявшие пастырей церкви и учителей веры, признаются излишними и обращаются или в училища безверия, или даже прямо в рассадники безнравственности. Имущество монастырей и церквей православных отбирается под предлогом, что это – народное достояние, но без всякого права и даже без желания считаться с законною волею самого народа... И, наконец, власть, обещавшая возворить порядок на Руси, право и правду, обеспечить свободу и порядок, проявляет вследу только самое разнудданное своеволие и сплошное насилие над всеми и, в частности, – над святою церковью православной.

Где же пределы этим издевательствам над церковью Христовой? Как и чем можно остановить наступление на нее врагов неистовых?

Зовем всех Вас, верующих и верных чад церкви: станьте на защиту оскорбляемой и угнетаемой ныне святой матери нашей.

Враги церкви захватывают власть над нею и ее достоянием силою смертоносного оружия, а вы противостоянте им силою веры вашей, вашего личного всенародного воля, который остановит безумцев и покажет им, что не имеют они права называть себя поборниками народного блага, строителями новой жизни по Велению народного разума, ибо действием даже прямо противно совести народной.

А если нужно будет и пострадать за дело Христово, зовем вас, возлюбленные чада церкви, зовем вас на эти страдания вместе с собою словами святаго апостола: “Кто ны разлучить отъ любви Божије: скорбь ли, или тѣснота, или гонение, или гладъ, или нагота, или бѣда, или мѣчъ” (Рим. 8, 35).

А вы, братие архипастыры и пастыри, не медля ни одного часа в вашем духовном делании, с пламенной ревностью зовите чад ваших на защиту попираемых ныне прав церкви православной, немедленно устройте духовные соборы, зовите не нуждого, а доброю волею становиться в ряды духовных борцов, которые силе внешней противопоставят силу своего святого воодушевления, и мы твердо уповаем, что враги церкви будут посрамлены и расстанутся силою креста Христова, ибо непреложно обетование Самого божественного Крестоносца: “Созижду Церковь Моя, и врага аговы не одолѣють ей”.

ТИХОН, патриарх московский и всея России.

Января 19 дня, 1918 года”<sup>2)</sup>.

Эта анафема заключает в себе истинное православное исповедание для всех верных и кто не

<sup>2)</sup> там же, стр. 82, 83, 84 и 85.

**Второе, падает под** нее и оказывается вне церкви **Христовой**. Она была написана Тихоном под диктовку **и под напором** мучеников и предводников против **коммунизма**, поэтому он при подписании этого своего **послания** заявляет и даже пишет на одном из копий: "Готов я на всякие страдания, даже на смерть во имя веры Христовой". Бывший патриарх Тихон позднее – в 1923 году, подает под свое собственное анафему, которую очевидно, еще когда писал, считал чистой ложей, так как в день ее издания он публикует и Указ ("Предписание") духовенству о неймешательстве в политику. Этую свою предательскую позицию он раскрывает предварительно еще до отречения от анафемы, за которую уже отдали свою жизнь все русские новомученики, включительно и царь, и которые повенчались во веки с Небесным Женихом. Делает он это следующим образом:

25. 09. (08. 10.) 1919 г.

**Послание Святейшего Патриарха Тихона с призывом к православному клиру и мирянам о неймешательстве в политическую борьбу**

"Божию милостью смиренный Тихон, Патриарх Московский и всея России, возлюбленным о Господе.

Архипастырям и пастырям Церкви Российской.

"Молю вы, братие,  
блочитесь отъ творящихъ распри  
и раздоры... и уклонитесь отъ нихъ"  
(Рим. 16, 17).

Многократно с церковной кафедры обращались Мы к верующим со словом пасырского назидания о прекращении и распреи и раздоров, породивших на Руси кровавую международную брань, но и доныне эта брань не прекращается, и кровь обильным потоком льется по всему обширному пространству Русской земли, взаимная вражда между борющимися сторонами все больше и больше разгорается, все чаще и чаще проявляется в жестоких кровавых расправах не только над теми, кто принимал непосредственное и деятельное участие в этой борьбе, но и над теми, кто только подозревается в таковом участии, иногда и без достаточных к тому оснований.

Если ужасы кровавой расправы враждующих между собой лагерей не могут не производить гнетущего впечатления на сердце каждого христианина, то неизмеримо более тягостное впечатление производят эти ужасы тогда, когда жертвами их делаются нередко неповинные люди, непричастные к той страстью политической борьбе.

Не мимо идут эти ужасы и нас, служителей Церкви Христовой, и много уже и Архипастырей и пастырей, и просто клириков сделались жертвами кровавой политической борьбы. И все это, за весьма, быть может, немногими исключениями, только потому, что мы, служители и глашатели Христовой Истины, подпали под подозрение у носителей современной власти в скрытой контрреволюции, направленной якобы к ниспровержению советского строя. Но Мы с решительностью заявляем, что такие подозрения несправедливые: установление той или иной формы правления не дело Церкви, а самого народа. Церковь не связывает себя ни с каким определенным образом правления, ибо такое имеет лишь относительное историческое значение.

Говорят, что Церковь готова будто бы благословить иностранное вмешательство в нашу разруху, что Она намерена звать “варягов” прийти помочь нам наладить наши дела... Обвинение голословное, неосновательное: Мы убеждены, что никакое иноzemное вмешательство, да и вообще никто и ничто не спасет России от нестроения и разрухи, пока Правосудный Господь не преложит гнева Своего на милосердие, пока сам народ не очистится в купели покаяния от многолетних язв своих, а через то не возродится духовно в нового человека, созданного по Богу в праведности и святости истины (Еф. 4, 24).

Указывало на то, что при перемене власти служители Церкви иногда приветствуют эту смену колокольным звоном, устроением торжественных богослужений и разных церковных празднеств. Но если это и бывает где-либо, то совершается или по требованию самой новой власти, или по желанию народных масс, а все не по почину служителей Церкви, которые по своему сану должны стоять выше и вне всяких политических интересов, должны памятовать канонические правила Святой Церкви, коими Она возбраняет Своим служителям вмешиваться в политическую жизнь страны, принадлежать к каким-либо партиям, а тем более делать богослужебные обряды и священнодействия орудием политических демонстраций.

Памятуйте же, отцы и братие, и канонические правила и завет св. апостола: “блудите себя отъ творящихъ распри и раздоры”, уклоняйтесь от участия в политических партиях и выступлениях, “повинуйтесь всякому человеческому начальству” в делах мирских (1 Петр. 2, 13), не подавайте никаких поводов, оправдывающих подозрительность

советской власти, подчиняйтесь и ее велениям, поскольку они не противоречат вере и благочестию, ибо Богу, по апостольскому наставлению, должно повиноваться более, чем людям (Деян. 4, 19; Гал. 1, 10). Посвящайте все свои силы на проповедь Слова Божия, истины Христовой, особенно в наши дни, когда неверие и безбожие дерзновенно ополчились на Церковь Христову, и Бог любви и мира да будет со всеми Вами. Аминь (2 Кор. 13, 11).

Тихон, Патриарх Московский и Всея России.

Троицкая Лавра.

Сентября 25 (октября 8) дня 1919 года<sup>3)</sup>.

Это свое внутреннее отпадение, предшествующее внешнему отпадению в 1923 г., бывший патриарх Тихон углубляет своим Указом от 22. 04. (05. 05.) 1922 г. к раскольнику-массону митрополиту Евлогию об упразднении Карловцацкого Всезаграницкого Высшего Церковного Управления и подтверждении канонических прав массона митрополита Евлогия (Георгиевского) на управление православными русскими приходами в Западной Европе. Не считаясь с тем, что Карловицкий Собор признан каноничным высшей инстанцией хотя и тоже внутренно отпавшей от православного исповедания через свое экуменическое послание в 1920 г. Константинопольской Патриархией, бывший патриарх Тихон заявляет:

“Акты эти носят характер политический, и, как таковые, они противоречат моему посланию от 25 сентября (8 октября) 1919 г., посему:

1. Я признаю Карловицкий Собор заграницкого

---

<sup>3)</sup> там же, стр. 163-164.

русского духовенства и мирян не имеющим канонического значения и послание его о Восстановлении династии Романовых и обращение к Генуэзской конференции не выражаютими официального голоса Русской Православной Церкви.

2. Ввиду того, что заграничное русское церковное управление увлекается в область политических выступлений, а, с другой стороны, заграничные русские приходы уже поручены попечению Вашего Преосвященства, Высшее Церковное Управление за границей упразднить.

3. Священному Синоду иметь суждение о церковной ответственности некоторых духовных лиц за границей за их политические от имени Церкви выступления.

По обсуждении изложенного предложения Святейшего Патриарха *по тайновлено*:

1. Признать послание Всезаграничного Церковного Собора чадам Русской Православной Церкви в рассеянии и изгнании сущим, о восстановлении в России монархии с царем из дома Романовых, напечатанное в "Новом Времени" от 3 (16) декабря 1921 г. N 184 и послание Мировой конференции от имени Русского Всезаграничного Церковного Собора, напечатанное в том же "Новом Времени" от 1 (14) марта с. г. N 254 за подписью Председателя Российского Заграничного Синода и Высшего Русского Церковного Управления за границей митрополита Киевского Антония (Храповицкого), – актами, не выражаютими официального голоса Русской Православной Церкви и, ввиду их чисто политического характера, не имеющими церковно-канонического значения.

2. Ввиду допущенных Высшим Русским Церковным Управлением за границей означенных

политических, от имени Церкви, выступлений и принимая во внимание, что за назначением тем же Управлением Вашего Преосвященства заведующим русскими православными церквами за границей, собственно для Высшего Церковного Управления там не остается уже области, в которой оно могло бы проявить свою деятельность, означенное Высшее Церковное Управление упразднить, сохранив временно управление русскими заграничными приходами за Вашим Преосвященством и поручить Вам представить соображение о порядке управления названными церквами и

3. Для суждения о церковной ответственности некоторых духовных лиц за границей за их политические, от имени Церкви, выступления озабочиться получением необходимых для сего материалов, и самое суждение, ввиду принадлежности некоторых из указанных лиц к епископату, иметь по возобновлении нормальной деятельности Священного Синода, при полном, указанном в Соборных Правилах числе его членов, о чем для зависящих по предмету данного постановления распоряжений уведомить Ваше Преосвященство”<sup>4)</sup>.

Ясная несправедливость в отношении к православному монарху бывшего патриарха Тихона и его последователей раскрывают все святые церкви и сами святые русские новосвященномученики в своих писаниях. Один из них святой Владимир Богоявленский – первый мученик из иерархов и самый лучший русский святитель, бывший последовательно митрополитом трех русских митрополий Московской, Петербургской и Киевской, говорил:

“Священник не монархист не достоин стоять

---

<sup>4)</sup> там же, стр. 193-194.

у Св. Престола, – священник республиканец – всегда маловер. Монарх посвящается на власть Богом, – президент получает власть от гордыни народной; монарх силен исполнением заповедей Божиих, президент держится у власти угаждением толпе; монарх ведет верноподданных к Богу, президент отводит избравших его от Бога”.

Когда приходится и патриарху Тихону в свою очередь отстаивать свою анафему и свой монархизм на деле, он из-за своей двойкой, угоднической к безбожной, преступной, антихристовой, богоборческой большевистской власти предательской позиции еще до мучений и полагающемуся по большевистским законам смертному наказанию, которое претерпели тысячи верных чад церкви и царя, самовольно и явно отрекается от них, находясь еще в тюрьме в следующем своем заявлении, подлинность которого неоспорима и многократно доказана его дальнейшими действиями и заявлениями:

03. (16.) 06. 1923 г.

### **Заявление Святейшего Патриарха Тихона в Верховный Суд РСФСР**

**В Верховный Суд РСФСР содержащегося под  
стражей Патриарха Тихона  
(Василия Ивановича Белавина)**

#### **Заявление**

“Обращаясь с настоящим в Верховный Суд РСФСР, я считаю необходимым по долгу своей пастырской совести заявить следующее:

Будучи воспитан в монархическом обществе и

находясь до самого ареста под влиянием антисоветских лиц, я действительно был настроен к Советской власти враждебно, причем враждебность из пассивного состояния временами переходила к активным действиям, как-то: обращение по поводу Брестского мира в 1918 г., анафематствование в том же году власти и, наконец, воззвание против декрета об изъятии церковных ценностей в 1922 г. Все мои антисоветские действия за немногими неточностями изложены в обвинительном заключении Верховного Суда. Признавая правильность решения Суда о привлечении меня к ответственности по указанным в обвинительном заключении статьям Уголовного Кодекса за антисоветскую деятельность, я раскаиваюсь в этих проступках против государственного строя и прошу Верховный Суд изменить мне меру пресечения, т.е. освободить меня из-под стражи.

При этом я заявляю Верховному Суду, что я отныне Советской власти не враг. Я окончательно и решительно отмежевываюсь как от зарубежной, так и внутренней монархическо-белогвардейской контрреволюции.

16 июня 1923 г. (н. ст.)

Патриарх Тихон (Василий Белавин)<sup>5)</sup>.

Tak Тихон попадает под свою собственную анафему. Сразу после заявления патриарха Тихона об отречении его от анафемы против большевиков, русская церковь первый раз со времен основания перестает существовать и попадает под власть тайных служб безопасности и коммунистических

<sup>5)</sup> там же, стр. 280.

“патриархов” Тихона и его “местоблюстителей”: Сергея, Алексия I, Пимена и нашего современника Алексия II.

Все безумно принимают второго Иуду – Тихона за патриарха, хотя сразу после его отречения от православного Вероисповедания, в награду его выпускают из тюрьмы и продолжают поменять его имя как патриарха, чем совершают собственное отпадение от церкви. Тоже делают и так называемые русские катакомбы.

К сожалению, вместо того, чтобы покаяться и попробовать восстановить общение с православной церковью, все они попадают еще и под анафемы великих Константинопольских исповедников, патриархов Еремия II Траноса, Кирилла V и Андима VI, придавших анафеме задолго до того одну старую ересь – ересь нового календаря. Это происходит из-за нового синодического постановления Тихона, которое дословно гласит:

24. 09. (07. 10.) 1923 г.

**Постановление Святейшего Патриарха Тихона и “Малого Собора епископов” о переходе на “новый” (григорианский) календарный стиль в богослужебной практике**

“По почину Вселенского Патриарха и в согласии с другими Православными Автокефальными Церквами, пропустить в время исчислении 13 дней так, чтобы после 1 октября старого стиля следовало 14 (в журнале ошибочно 15. – Сост.).

Вопрос о времени празднования Пасхи решить в согласии с Православными Церквами по

---

<sup>6)</sup> там же, стр. 299.

постановлениям бывшего в Константинополе, в сем году Православного Собора.

Призвать особым посланием всех архиастырей, астырей и верующих мирян без смущения принять исправление церковного времязчисления, так как это исправление никак не затрагивает ни догматов, ни священных канонов Православной Церкви, необходимо по требованиям астрономической науки и потребно для согласования церковной жизни с установленным уже во всех христианских странах времязчислением...”<sup>6</sup>)

Так, введя новый календарь, они попадают под схизму-ересь новостиля-экуменизма, того, чего Тихон хотел добиться еще когда жил в Америке, хотя и лишь только для американских русских енорий.

Понимая, что перестарался в своем сатанизме, Тихон решает подождать запланированное введение нового календаря в Константинополе и задумывает новое лукавство, более-хитрое и внешне незаметное для славящихся своей простотой славян. Это изобретение называется старостильный-экуменизм или старостильное-новостилье. Оно представляет отсутствие анафемы против новостиля и новостильцев, а потому-то хитрое использование старого календаря в явном и тайном общении с новостильцами и взаимное признание с ними. Этую сионистскую агскую машину запускает в первый раз трижды проклятый бывший патриарх Тихон в следующей резолюции, часть которой цитируем дословно:

26. 10. (08. 11.) 1923 г.

**Разпоряжение (“Резолюция”) Святейшего**

<sup>7)</sup> там же, стр. 300.

## Патриарха Тихона об отмене в богослужебной практике “нового” (григорианского) календарного стиля

“Повсеместное и обязательное введение нового стиля в церковное употребление временно отложить...”<sup>7)</sup>

Все эти деяния бывшего русского патриарха Тихона делают его на практике могильщиком русской православной церкви, как Ленин является могильщиком русской православной империи. Смысловое единение между Тихоном и Ленином еще яснее видно в следующем документе:

11. (24.) 01. 1924 г.

**Обращение Святейшего Патриарха Тихона и членов Патриаршего Священного Синода в советскую прессу в связи со смертью Председателя Совета Народных Комиссаров В. И. Ульянова (Ленина)**

“Прошу через Вашу газету выразить Мое соболезнование правительству Союза Советских Республик по поводу тяжкой утраты, понесенной им в лице неожиданно скончавшегося Председателя Совета Народных Комиссаров В. И. Ульянова (Ленина).

Патриарх Тихон  
Митрополит Тихон (Оболенский)  
Митрополит Серафим (Александров)  
Митрополит Петр (Полянский)

11. (24.) января 1924 г.”<sup>8)</sup>

---

<sup>8)</sup> там же, стр. 311-312.

Последний подписавшийся именем Петр (Полянский) – первый “местоблюститель патриаршего престола” после смерти Тихона. Он считается “русской катакомбной церковью” ее лидером после Тихона. Это их обращение ясно показывает их отступление из рядов русских новомучеников исповедников, несмотря на то, что Петр “Крутицкий” был расстрелян в 1937 году коммунистами. Из-за отсутствия исповедания Веры все убитые и умершие в России после 3 (16) июня 1923 года, когда впервые и безвозвратно и по сегдашний день отпадают от Веры через свое отречение от анафемы против большевиков и православного царя, схизматики.

И если истина о Ленине давно ясна всем, бывший русский патриарх Тихон был “канонизирован святым” в буквальном смысле этого слова своими жертвами точно тогда, когда обсуждается вопрос о закрытии мавзолея Ленина, были открыты его “нетленные” мощи, когда уничтожают погребища Ленина, “рисуют иконы” Тихона и истина о Тихоне не ясна никому. Разрушительная роль Тихона для церкви в России ясно видна в следующем постановлении:

**08. (21.) 03. 1924 г.**

**Постановление Президиума Центрального Исполнительного Комитета СССР о прекращении дела гр. Белавина и др.**

“Во вчерашнем заседании Президиума ЦИК СССР под председательством тов. Нариманова внесено следующее постановление:

Принимая во внимание, что гр. Белавин В. И.,

бывший патриарх Тихон, публично раскаялся в своих контрреволюционных выступлениях против власти рабочих и крестьян, что среди широких масс рабочих и крестьян проявляется усиленная тяга от религиозных суеверий в сторону науки и просвещения, что тем самым влияние так называемой Православной Церкви на широкие массы рабочих и крестьян решительно ослаблено и что вследствие этого гр. Белавин, бывший Патриарх Тихон, и привлеченные с ним граждане не могут быть социально опасными для советской власти, Президиум ЦИК СССР постановил: дело по обвинению граждан Белавина В. И. (бывшего патриарха Тихона), Феноменова Н. Г., Стадницкого А. Г. и Гурьева П. В. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 62 и 119 Уголовного Кодекса РСФСР, производством прекратить”<sup>9</sup>).

Вследствие деяний Тихона русская церковь с догматической точки зрения церкви попадает под трех схизмах или расколах, следующих один за другим в продолжении одного года – 1923: 1. коммунизма; 2. новостиля и 3. старостильного-экуменизма (старостильного-новостиля).

Под тех же схизмах попадают сегодня и его последователей, называющиеся “русской катакомбной церковью”. Их формальное лукавое общение с истинной православной церковью не может привести к внутреннему единению с Божией благодатью и истинном православном исповеданием, которое гласит: прижды анафема отпавшему от православной веры Тихону и его последователям, среди которых и русская катакомбная церковь! Аминь.

---

<sup>9</sup>) там же, стр. 313.

